

一树桃红破晓雾

◎桂江二中710班黄嘉儿

这个冬天不一般，自从感染了新冠病毒，我持续几天发烧后，便不断地咳嗽，身体一直很虚弱。连续上网课的日子，我整天无精打采，网测的成绩也是一落千丈。心中像被破旧的棉絮堵塞一样，难受却又找不到消解的出口，心灵上仿佛覆盖了一层厚重的霜。

妈妈看着病中的我整日闭门不出，内心十分焦急。春节过后，妈妈对我说：“你看，春天到了，一切都好起来了，要不我带你去南国桃园散散心吧。”我有气无力地点点头，算是答应了。

妈妈带我走出家门，开车载着我来到离家15公里外的南国桃园。早春的天空一片铅灰，空气中弥漫着层层薄雾。我们沿着湖岸缓缓行走，向着山坡上走去。走不了多远，我总感觉喘不过气来。在一处坡间小道旁，有一间小小的亭子，妈妈扶着我，坐在亭子里的小石凳上。小亭子旁的空地前，荒草横生处，一株桃树上许多猩红的花苞格外亮眼，在淡淡薄雾里，桃花显得格外精神，丝毫不在乎浅浅的寒意。稀疏的绿叶好像战斗的旗帜，在微风中轻轻招展。眼前的景色让我为之一震，我站起身，朝着桃树林走去。靠近桃树，低头闻着桃叶独特的气味，桃花的芬芳沁入心脾，那明丽的红，惊艳了我的心情，我喃喃自语：这一树桃花真美啊！

妈妈细察我内心的喜悦，忙说道：“你看这桃花，不惧人间风雨，在寒冷的冬日默默蓄积能量，在不经意间绽放成春天里最早的风景。其实，我们人也一样，遇到挫折、遭遇伤痛也在情理之中，最大的坎坷，只要你保持信心、懂得坚持，都能跨过去。”

我默默地一笑，拉着妈妈走出亭子，继续向坡上行走。心想：是啊！一次疾病，一次失败，都只是漫漫人生中的一种经历，何必太在意。不远处，薄雾开始消散，一片片艳红的桃花漫山遍野，开满了山坡，也盛开在我的心上。

她那份勤劳和坚持

◎灯湖四小604班杨雨瑶

“勤劳，坚持”是我奶奶的代名词，她是我身边的好榜样。

奶奶是我身边的好榜样。她每天风雨不改地坚持运动，这是养生的重要环节。她每天坚持在鸟语花香的小公园里散步，散完步后，更是坚持做伸展运动。

你看，她双手叉腰灵活地做着上下蹲、扭胯等动作，最后一个动作，只见她把一条腿搭在1米多高的栏杆上，支撑的脚笔直站立，身子往脚尖方向压腿，似舞者般柔软，一点也不像70岁的老人家。这高难度动作引来旁边散步的人瞩目，并夸赞道：“你老人家像年轻人一样灵活。”奶奶谦虚一笑，回答道：“经常练习就可达到这种程度，鼓励自己坚持。”这就是我的奶奶。

奶奶是我身边的好榜样。你看，天还没亮，太阳

还没有起床，她已早早起来了。昏暗的光线下，她忙碌的身影是那般美丽，个子虽瘦矮，干起活来却异常利索。

只见她娴熟地挥动着一把扫帚从里屋向门外打着，连桌底和门缝上的灰尘都不放过。然后挥动一条湿毛巾，从桌上开始抹起，还不时抖动灰尘，一扫一擦灰尘全被击败了。然后就是拖地，粘满消毒水的拖把，只见她一个劲儿地往地上一挥一拖，娴熟的动作，使得拖把经过的地方细菌都“败下阵来”。因此，我们家被她打扫得一尘不染，砖块更是直发亮，能当镜子照似的。

这就是我的奶奶。日复一日地坚持，慢慢地，她把运动和打扫房屋变成老年时光中不可或缺的小习惯。而这份坚持和勤劳，也让她身体健康，年岁长寿。

以诚待人——读《三国演义》有感

◎灯湖小学511班谢长风

这个寒假，我读了一本非常好看的书，它就是我国四大名著之一的《三国演义》，作者是著名小说家罗贯中。

“话说天下大势，分久必合，合久必分”，《三国演义》主要讲述了从东汉末年到西晋初年之间，魏、蜀、吴三国之间的军事和政治斗争，最终被司马炎一统三国，建立晋朝的故事。这本书有很多广为流传的篇章，比如：《桃园三结义》《三顾茅庐》《赤壁之战》《草船借箭》《空城计》等，其中我最喜欢的是《桃园三结义》和《三顾茅庐》。

《桃园三结义》中主要讲了刘备、关羽、张飞三个人因为有共同的志向，想要为国家效力，然后在桃园结为兄弟的故事。刘备是汉室中山靖王刘胜的后代，和老母亲一起靠贩卖草席草鞋谋生，艰难度日。而关羽因为杀了一个恶霸，逃离家乡，四处漂泊。张飞则是靠杀猪卖酒谋生。他们三个虽然出身不同，但是

春天

◎桂江小学511班张均衍

到了春天，万物复苏，一派生机勃勃。

山上，绿油油的小草从土里探出头来，舒服地享受着阳光温暖的抚摸。微风轻轻吹过，满山的野花绽放出美丽的微笑，散发着迷人的香味。

春天是一个充满希望的季节，我在春天埋下了希望的种子。我希望通过努力让它茁壮成长，我是这么想着，也这么做着。

可在后来一段时间的各种考试中，我连连失利，不禁怀疑起自己曾说过的话。窗台的花儿绽开了笑容，也仿佛在嘲笑我，我生气地将它摔在地上，“砰”的一声花盆碎了，我的心也随之碎了，我开始悔恨自己为什么那么冲动。我心疼地将花儿拾起，栽到了一个新盆里，后来的一段时间里，我都置身于悔恨之中。

前几天，我起床看见被我摔过的花儿又重新绽放，微笑着看着我，那

却有着为国效力的共同志向，他们有勇有谋，不畏艰险，最后有了自己的军队。这让我想到了一句话：英雄不问出处。只要有远大的志向，肯动脑筋，勇往直前，普通人也能成为英雄。同时，我也被他们的兄弟情深深地感动了。

《三顾茅庐》也让我很有启发。刘备敬重诸葛亮的学识和才能，为了能让百姓过上安居乐业的生活，他便带着关羽、张飞请诸葛亮出山，他们三次去往诸葛亮的茅屋，最后诸葛亮被他的真诚感动，决定出山为刘备出谋划策。这让我想到了，我们平时在学习中遇到困难，请教别人的时候，态度也一定要真诚，并且要有耐心，要有谦虚的心态，就像刘备一样，遇到困难要有恒心，不能轻易放弃。

在这本书中，我还学到了很多很多，这是一本经典名著，推荐你们也来读一读。

顽强的生命力好像在向我诠释着“一年之计在于春”之意，于是我重拾信心，认真听课，好好复习，终于语文考试进步了。我回到家，再次看到这盆花，她仍绽放着笑容，有着暖暖的春意。

站在教室的窗台上，远远望去对面的小区，那一大片翠绿的草原，似乎感受到春姑娘在微笑着和我挥手。我来到溪边，也会听见春姑娘向我打招呼的声音，就连我在花圃间玩乐时，也会看见她在向我眨眼呢。

每当我心情不好时，春姑娘就会变成一段悦耳的音乐或一阵清风，到我身旁来陪着我。我特别愉快，她也会来和我一同分享快乐。我们就像是最好的朋友，互相扶持，永远形影不离。

其实，春天在我们心中，是一种希望，是一种爱，更是一种新生的代表。所以，我也要学习春的精神，将春的温暖、关怀与爱散播到各地，让大家的心中都充满了春天！

记一次有趣的手工制作

◎南海实验中学桂外校区812班郭烨朗

寒假，爸爸妈妈带着我参观了中共三大会址纪念馆，参观归来，我心情非常激动，为了纪念这次旅行，我打算用家里的旧鞋盒，手工制作一个中共三大会址纪念馆。

说干就干。一回家，我兴冲冲地从杂物房找来了一张大纸板、两个大鞋盒，开始制作房子的结构。我先把两个鞋盒立在纸板上，用热熔胶粘好，然后就拿出绿色的毡布，剪成几块做成“草坪”，贴在纸板的上面，手工房屋的结构就做好了。

搭好房子外部结构，就要做楼房内部结构了。我认真地用剩下的纸板，剪成合适的大小，分隔在鞋盒中央，做成两层楼。楼层分隔好了，又开始制作楼梯，我拿来白色的硬纸，折成长条后展开，就有了楼梯的形状，我把它固定在了靠墙的位置，这样房子的一二楼就制作完毕了。

为了让房子的内部看起来更加漂亮，我开始制作房屋家具。我先拿来了一些纱布、火柴盒、小药瓶、火柴梗，开始制作会议桌。做会议桌看似简单，但做得好看并不容易。我用火柴梗做桌子的四只脚，再用硬纸板作桌面，为了美观，我再用外婆包蝴蝶兰的粉布当桌布，贴在桌子上面，最后我找来五彩的不织布，剪成长条后卷好，用热熔胶粘粘上，做成漂亮小花插在绿色的“枝条”上，塞进小药瓶里，摆在小桌子上当花瓶；接下来就是制作床铺了，我把火柴梗剪成四根短短的木棍，再找了一块长方形的木片做床板，为了让床看起来更舒服一点，我找了一点棉花，塞在迷你版布袋里缝好，做成松松软软的方形枕头，再找了一块迷你版的花布当被子，有了枕头和被子，铺在床上就很美观了；为了装饰“墙壁”，我在房子的“墙”上贴上几张革命宣传画。最后，我还制作了书柜、椅子，这样房子里面就大功告成了。

漂亮的鞋盒会址纪念馆建成了，我捧在手里，左看右看爱不释手，爸爸妈妈都夸我手巧，说做得好漂亮，我开心地拍照后传上小红书，还获得了300个点赞呢，这次的手工制作太有意思了。

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得，《桂城周刊》现征集桂城中小學生、教師及家長的作文、攝影、書法、繪畫等作品，歡迎踴躍來稿。

投稿郵箱：394742900@qq.com

統籌/珠江時報記者 梁棋清